
 

会議録 
 

会議の名称 平成24年度 第１回 西東京市防災会議 

 

開 催 日 時 平成24年8月7日（火曜日） 14時00分から14時55分まで 

 

開 催 場 所 防災センター５階 災害対策本部室 

 

出 席 者 
委員：坂口光治会長 早川和男委員 福田利治（山﨑裕之委員代理） 加

藤光章委員 池澤隆史委員 池田正幸委員 高根和孝委員 小谷野佳一委

員 宮寺勝美委員 鈴木利枝子委員 大久保健史委員 金谷正夫委員 手

塚光利委員 貫井英彦委員 山本豊委員 富田祐子（太田寛委員代理） 
村田恭男委員 溝口政（中村律男委員代理） 高田美佐男（久保田良雄委

員代理） 小林直樹（西山潔委員代理） 吉田稔（中村英雄委員代理） 
清水晃夫委員 橋岡孝之介委員（石田秀世委員代理） 植松一郎（新倉久

市委員代理）梅田茂委員 小松哲郎委員 榊原輝忠委員 村田利夫委員 
鈴木利幸委員 
事務 ：事務局：田喜知・安達・川村 

 

議 題 
１ 平成24年度西東京市総合防災訓練（案）について 
２ 西東京市地域防災計画素案の策定状況について 
３ その他 

 

会議資料の

名 称 

資料１ 平成24年度西東京市総合防災訓練（案）について 
資料２ 西東京市地域防災計画の見直しについて 
資料３ 東京都防災計画修正素案抜粋（個別施策と各フェーズの体系整理

図） 
資料４ 西東京市地域防災計画策定等実施工程 

 

記 録 方 法 □全文記録 ■発言者の発言内容ごとの要点記録 □会議内容の要点記録 

 

会 議 内 容  



開会 
 
○事務局： 

皆様、本日は大変お忙しいところご出席いただき、誠にありがとうございます。 
 定刻でございますので、平成24年度第1回西東京市防災会議を開催いたしたいと存じ

ます。 
私は、危機管理室危機管理特命主幹の田喜知と申します。よろしくお願いいたしま

す。 
 

本日の、公務のため東京都北多摩南部建設事務所長 阿部 文洋様からご欠席の連絡をい

ただいております。なお、阿部様におかれましては、人事異動に伴いまして、前任の所長 
加藤様の後任として、新たに委員として、委嘱させていただきました。 
 
 次に、西東京市防災会議会長、坂口市長よりご挨拶申し上げます。市長よろしくお願

いいたします 
 
○市長： 
 市長挨拶 
 
○事務局： 
 ありがとうございました。 
本年度初めての集まりであり、委員の皆様も人事異動等により変更が若干ございましたの

で、多摩小平保健所長の方から、順に自己紹介をしていただきたいと存じます。よろしくお

願いいたします。 
 
 各委員及び事務局職員の自己紹介 
 
○事務局： 
次に、本会議の議事進行でございますが、西東京市防災会議条例第３条により、会長がつ

とめることとなっております。 
会長よろしくお願いします。 

 
○会長： 
それでは、本日の会議でございますが、「西東京市市民参加条例」第８条の規定により、

会議の公開を原則としておりますことから、傍聴人がいらっしゃれば、これを認めることと

いたします。 
 傍聴の届出をされた方は、いらっしゃいますか。 
 
○事務局： 
 ございません。 
 
○会長： 
わかりました。また、「西東京市市民参加条例」第９条の規定により、会議録を作成し、

公開することとしております。会議録につきましては、要点筆記方式で実施したいと考えて

おりますので、ご了承願います。 



 
 一同了承 
 
○会長： 
それでは、ご了承いただきましたので、議事に基づき進行させていただきます。最初に

「平成24年度西東京市総合防災訓練（案）について」事務局から説明願います。 
 
 事務局説明：平成24年度総合防災訓練（案） 
 
○会長： 
 資料説明が終わりましたが、何かご質問など、ございませんか。 
 
 質問なし 
 
○会長： 
 他にご質問など、無いようですので、お諮りいたします。「平成24年度西東京市総合

防災訓練（案）」につきまして、ご異議ございませんでしょうか。 
 
 異議なし 
 
○会長： 
 ご異議ないようですので、案のとおり実施することといたします。 

次に「西東京市地域防災計画素案の策定状況について」、事務局から説明願います。 
  
 事務局説明：西東京市地域防災計画素案の策定状況について 
 
○会長： 

資料説明が終わりましたが、何かご質問など、ございませんか。 
 
○委員： 
 地域防災計画は見直しということだが、今回の訓練には見直しは反映されていないと

いうことでしょうか。 
 
○事務局： 
 今回の訓練は現行の地域防災計画に基づいておりますので、反映はしておりません。

医療救護所の訓練等を実施していく中で、新しい計画に反映させていこうと考えており

ます。 
 
○委員： 
 今回の訓練に帰宅困難者訓練があるので、少しは反映されているのではないか。 
 
○会長： 
 昨年も、一部見直しや新しい試みをしたものもあります。全く同じというものではな

く、一部取り入れたものもあるということです。 
 



 
○事務局： 

帰宅困難者の訓練につきましては、今年度新しく実施するものです。 
 
○会長： 
 他にも医療救護所の訓練は新しい試みではないでしょうか。 
 
○事務局： 
 総合防災訓練で実施することは初めてでございます。 
 
○委員： 
 資料3工程表について、第二回の防災会議で素案の決定をして、パブリックコメント

を実施して、庁内確認・修正とありますが、この間に関係機関への確認があると理解し

てよろしいでしょうか。 
 
○事務局： 
 関係機関の方に確認をいただくことになります。 
 
○委員： 
 会議資料は市のホームページに掲載されるのでしょうか？また、データをいただき、

機関内で認識を共有したいのですが。 
 
○事務局： 

ホームページには掲載いたしませんが、データでの提供はいたします。 
 
○委員： 
資料１のその他の防災対策の市の取り組みとありますが、防災アセスメント調査、防災カ

ルテとありますが、どのようなものなのか。 
 
○事務局： 
東京都の「首都直下型地震による被害想定」を基に、西東京市について詳細な被害想定を

整理するものです。 
防災カルテにつきましては、アセスメント調査を踏まえて、防災マップのようなものを小

学校区単位で作成するものです。 
 
○会長： 
他にご質問など、無いようですので、報告事案の説明を終えさせていたきますが、ご異議

ございませんでしょうか。 
 
 異議なし 
 
 その他、お気づきのことがございましたら、後日でも結構ですので事務局までお寄せ

いただければ幸いに存じます。 
その他、事務局で何かあればお願いします。 
 



 
○事務局： 

先ほどご説明いたしました、「平成24年度西東京市総合防災訓練」につきましては、

今後、各関係機関・防災市民組織等の調整及び住民参加の周知を進めていく予定でござ

います。 
 
 西東京市総合防災訓練への、皆様の一層のご理解ご協力を賜りますようよろしくお願

いいたします。  
 以上で議事を終了いたしますが、スムーズな議事進行にご協力いただき、ありがとうござ

いました。 
 
○会長： 
 西東京市総合防災訓練への、皆様の一層のご理解ご協力を賜りますようよろしくお願

いいたします。 
以上で議事を終了いたしますが、スムーズな議事進行にご協力いただき、ありがとう

ございました。 
 
○事務局： 
 会長ありがとうございました。これにて、本日の西東京市防災会議を閉会といたしま

す。ご協力有難うございました。 
 

閉会 
 

 


